

VIDITEĽNÉMU SVETU BUDE KONKUROVAŤ AJ ALOIS NEBEL

Bratislava, 25.10.2011

Program 13. MFF Bratislava bude bohatší o ďalší filmový zážitok. Do súťaže hraných filmov pribudol koprodukčný česko-nemecký a minoritne aj slovenský film *Alois Nebel*. Pôsobivú adaptáciu rovnomenného komiksového románu nakrútil ako svoj celovečerný hraný debut český režisér Tomáš Luňák, ktorý príde svoj film osobne uviesť. K najvýznamnejším hosťom festivalu bude patriť scenárista a herec Zdeněk Svěrák. Osobnosť českej kultúry si prevezme na festivale Ocenenie za umeleckú výnimočnosť vo svetovej kinematografii. Tvorbu Zdeňka Svěráka priblíži osobne ladený dokument *Tatínek*, ktorý o svojom otcovi nakrútil spoločne so svojím kolegom Martinom Dostálom, oscarový režisér Jan Svěrák. Film bude na festivale uvedený v prítomnosti oboch tvorcov.

Zvláštne uvedenie bude v tomto roku patriť oscarovému rodinnému tandemu **Zdeňkovi a Janovi Svěrákovcom**, ktorí spoločne uvedú biografický celovečerný dokument *Tatínek*. Portrét scenáristu, režiséra a cimbromanológa Zdeňka Svěráka je láskavý, ale aj ľahko konfrontačný. Nepribližuje iba tvorbu tejto osobnosti českej kultúry cez osobné výpovede a rozhovory s jeho dlhoročnými spolupracovníkmi, ale súčasne necháva diváka nahliadnúť aj do súkromia a privátnych i umeleckých vzťahov dvoch individualít – otca a syna. Mimoriadne (umelecky aj komerčne) úspešný tvorivý tandem Zdeněk a Jan Svěrákovci získal za film *Kolja* Oscara. *Obecná škola* sa dnes už radí medzi klasiku českého filmu a ich zatiaľ posledný spoločný projekt *Vratné láhve* lámal v kinách rekordy návštevnosti.

Debut Tomáša Luňáka *Alois Nebel* je určite tým najpozoruhodnejším filmom, aký sa za posledné roky v Česku nakrútil. Pri adaptovaní rovnomenného komiksového románu využili tvorcovia unikátnu technológiu, tzv. rotoskopiu, ktorú doteraz v českom filme ešte nikto nepoužil. Príbeh samotárskeho výpravcu Aloisa Nebela cez čierno-bielu kresbu vŕhne diváka do takmer surrealistického sveta, v ktorom sa Nebelove halucinácie striedajú s realitou. Obrazom a atmosférou sugestívny film zaujal už aj na zahraničných festivaloch. V medzinárodnej konkurencii sa ocitne aj v súťaži hraných filmov na 13.MFF Bratislava.

Filmy v *Medzinárodnej súťaži prvých a druhých hraných filmov* bude hodnotiť hlavná porota, ktorej predsedom bude americký scenárista, profesor filmu na Bostonskej univerzite **John Bernstein**, udelí *Grand Prix za najlepší film*, *Cenu pre najlepšieho režiséra*, *Cenu za najlepší ženský herecký výkon* a *Cenu za najlepší mužský herecký výkon*. Ďalšími členmi poroty budú filmový kritik a novinár **Francesco Di Pace** z Talianska, známa slovenská divadelná a filmová herečka **Zuzana Kanócz**, filmový producent **Simon Perry** z Anglicka a **Daniella Tourgemanová**, ktorá pracuje pre Izraelský filmový archív Jerusalem Cinematheque. Hrané filmy bude hodnotiť taktiež **porota FIPRESCI** (FIPRESCI - medzinárodná federácia filmových novinárov), ktorá v udelí *Cenu FIPRESCI* a **študentská porota** udelí svoju, študentskú cenu. Na MFF Bratislava bude porota filmových novinárov pracovať v zložení **Nanna Frank Rasmussen** z Dánska, **Suncica Unevská** z Macedónie, **Miro Uрман** zo Slovenska a študentov v porote budú reprezentovať študent filmovej réžie bratislavskej VŠMU **Teo Kuhn**, poslucháčka VŠVÚ **Lenka Šturmankinová** a **Simona Schurdáková** z Akadémie umení v Banskej Bystrici. Porota dokumentárnych filmov udelí *Cenu za najlepší dokumentárny film* a pracovať bude v zložení – **Alberto Herskovits**, režisér a kameraman z Argentíny, **Miroslav Janek**, režisér, kameraman a strihač z Českej republiky a dokumentarista **Boris Mitić** zo Srbska. Porota krátkych filmov udelí *Cenu za najlepší krátky film*. Do poroty zasadnú riaditeľ festivalu Curtas Vila do Conde **Miguel Días** z Portugalska, šéfredaktor časopisu Kino-Ikon **Martin Kaňuch** a vizuálny umelec **Mels van Zutphen** z Holandska.

Divácka súťaž opäť určí najlepší film z celého programu festivalu, ktorý vyberú v hlasovaní diváci.

13. MFF Bratislava opäť privíta viacero atraktívnych hostí, ktorí prídu osobne predstaviť svoje filmy. Hostom festivalu bude argentínsky scenárista a režisér **Santiago Amigorena**, ktorý uvedie svoj film *Iné ticho*, z Turecka pricestuje **Tolga Karaçelik** s filmom *Mýtnica*, „antidepresívnu“ rumunskú komédiu *Ahoj! Ako sa máš?* príde predstaviť režisér **Alexandru Maftei** spolu s herečkou **Danielou Voicu**, svoj film *Kandahar Break* odprezentuje britský režisér **Daniel Whitney**, režisér a scenárista **Peter Monro** z USA uvedie film *Spoločné chvíle*, z Estónska pricestuje **Kullar Viimne** s filmom *Dych* a mnohí ďalší. Do Bratislavy prídeme aj známy ruský filmový kritik **Sergej Lavrentiev**, ktorý bude osobne uvádzať filmy zo sekcie *Červené westerny*.

Novinkou tohtoročného Medzinárodného filmového festivalu Bratislava bude cena udeľovaná v spolupráci s generálnym partnerom, bankou UniCredit Bank, ktorú získa divácky najúspešnejší slovenský film festivalu. Cena je podporená aj zaujímavou finančnou čiastkov pre mladých tvorcov.

Súčasťou festivalového programu sú tradične aj sprievodné podujatia. Už v úvodný deň festivalu, 4. novembra, sa bude konať **medzinárodný seminár** pod vedením literárneho agenta **Juliana Friedmanna : Ako predať svoj scenár**. Chýbať nebude ani obľúbená **Papučová noc** (5. novembra), **Master Class** s **Johnom Bernsteinom** (7.novembra). Počas MFF Bratislava sa opäť bude udeľovať **Cena Tibora Vichtu** (7.novembra) a filmový maratón môžu návštevníci festivalu každý večer ukončiť na festivalových afterparty´s v Nu Spirit Clube a Nu Spirit Bare.

Viac informácií o 13.ročníku Medzinárodného filmového festivalu Bratislava nájdete priebežne na našej internetovej stránke www.iffbratislava.sk a na www.facebook.com/bratislavaiff.

(pripravila Mariana Jaremková)

13. MEDZINÁRODNÝ FILMOVÝ FESTIVAL BRATISLAVA, 4. - 9. november 2011
Multiplex Cinema City – Eurovea, Kino Mladosť, Kino Lumière, SNG, Mestské divadlo DPOH

FESTIVALOVÉ DNI - BANSKÁ BYSTRICA, KÚPELE BRUSNO
10. - 12. november 2011

Hlavní organizátori
Občianske združenie Ars Nova
Partners Production
Agentúra Promotion

Generálny partner
UniCredit Bank

Festival finančne podporil Audiovizuálny fond

AK NEPRÍDEŠ, NEZAŽIJEŠ!

Ďalšie informácie : SILVIA TURNEROVÁ
Tel.: +421 2 54 41 06 73; +421 905 708 333; E-mail: silvia.turnerova@iffbratislava.sk